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I1. Progresii geometrice
Aplicatii

1) Determinati al patrulea termen al unei progresii geometrice in care primul termen este 16
. 1
§1 ratia este >

Avema, = a,q3 =16-==2

1
8

2) Se considera progresia geometrica (b, ), in careb; = 2 si b, = 6. Aflati termenul al
saselea al progresiei.

Avem

by
=53

1
b6=b1q5=2'35=2'243=4‘86

=31

3) Determinati valorile reale ale numarului x stiind ca numerele 5 — x, x + 7 51 3x + 11
sunt termeni consecutivi ai unei progresii geometrice.

Conditia ca a, b, c sa fie termeni consecutivi ai unei progresii geometrice este

b? = a - ¢ de unde rezulta
(x+7)?=(5—-x)(3x + 11) adica
x? + 14x + 49 = 55 + 4x — 3x2, deci
4x? + 10x — 6 = 0 sau
2x2+5x—3=0si

X1 =—3,%x; = %

4) Se considera functia f: R = R, f(x) = 3 — 2x. Sa se arate ca numerele f(1), f(0) si
f(—3) sunt termini consecutive ai unei progresii geometrice.

Avem conditia f2(0) = f(1) - f(=3) sicum f(0) =3,f(1) =1,f(-3) =9

obtinem 3% = 1 - 9 adevirat.
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5) Sa se calculeze suma:

Suma ceruta este suma primilor opt termeni ai unei progresii geometrice cu

a1=1$iq=§,deci

L. @1 3 o1 3
s et ) =ta

6) Se considera sirul de numere reale (a,),»1 $i
Sh=a;+a,+--+a,,neEN".

Stiind ca 25, = 3" — 1,Vn > 1, sa se arate ca (a,),»1 €ste progresie

geometrica.
. 31 <
Din §,, = — rezulta
2
3nl-1 .
Sp-1 = $1

2
a, =S, —S,_1, adica

_3"—1-3""14+1  3"71(3-1) .
- 2 T2 3

an

n-—1

a, = 3" " oricen = 2.

Rezultd a, ., = 3" si% =3,n=2.
n

Pentrun = 1 avem S; = a; = 1,a, = 3 si deci sirul este progresie geometrica

cu ratia 3.

7) Sa se determine a, b € R stiind ca numerele 2, a, b sunt in progresie geometrica si
2,17, a sunt In progresie aritmetica.
Dacd 2,17, a sunt in progresie aritmetica avem conditia

2 =17sia=32.

Daca 2, a, b sunt in progresie geometrica avem
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a® = 2b, adica
322 =2-b, deci
b=32:-16 =512.

8) Numerele pozitive a, b, ¢, d sunt in progresie geometrica. Stindcdd —a=7sic—b =
2, sa se afle ratia progresiei.

Avem

b =aq,c = aq? d = aq?si deci
a(@®—-1)=7,aq9(q—1)=2,q # 1.

Impartind membru cu membru ultimele 2 egalititi rezulta

2

eravl 7 si de aici
q 2

2¢°-5q+2=0cu

1
41 = 2,9 =3

Pentru q = %rezulté din a(q® — 1) = 7 cd a < 0 care nu convine.

Pentruq =2rezultaa-7=7decia=1, b=2, c=4, d=8.
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